

黄南州“两优一先”风采录 (优秀共产党员篇)

梁洪泉:对党忠诚的抗美援朝老兵

梁洪泉,祖籍江苏徐州沛县,先后在济南陆军学校、中国人民志愿军26军78师、中国人民解放军海军长山要塞区学习服役,1950年入伍赴朝作战。先后获和平鸽奖章、朝鲜民主主义人民共和国功勋章、中国人民志愿军出国作战70周年纪念章等重要功勋荣誉。复员后,先后在尖扎县公安局、坎布拉公社、县农牧局、县机耕队、县科委工作。无论是在刀枪火海的战场上,还是回归平静的岗位上,他都不忘初心、默默无闻、甘于奉献,时光带走了他的青春年华,但带不走他坚如磐石的爱国心。

梁洪泉说,“是党引领我走上了革命的道路,是战友激发着我不断学习进步的干劲,是敌人坚定了我没有共产党就没有新中国的信念,是战争考验了我的爱党爱国信念。”作为一名抗美援朝作战老兵,耳边回响的依然是老团长那句“即便敌机炸弹砸到头上也不允许暴露自己”的训诫。在朝鲜熙川经过连续十多个昼夜的奔袭,他所在的部队刚刚到达熙川火车站,就遭到了敌军的空袭,这是他第一次经受战争的洗礼。后因工作需要,调整机要文书岗位,我军通讯联络因侵略者的轰炸受到严重影响。为确保指挥通信联络的畅通,七十八师师部决定派梁洪泉和史长虹两人深入敌方去完成通讯线路接通任务。经过一夜的急行军,在穿越敌方封锁线时与敌人遭遇,枪战中美军意图俘虏他和史长虹,在他们即将打光所有子弹,并做好与密码通讯系统一起牺牲的准备时,一支志愿军巡逻队赶来接应救援,从而顺利的解救出他们。在西方山阵地,他为即将奔赴前线的战友代笔写家书,战友们留下自己的家庭地址后都会说上一句:“梁同志,辛苦你了,等到胜利后我们再见吧!”他们大无畏的精神气概,真诚朴实的革命情操,成为了他学习的榜样,为战友代写家书也成为他一生中最为有意义的一件事。

青措:不忘初心 方得始终

青措,泽库县宁秀乡杂强村人,是一名泽库本地成长起来的干部,1990年退休,退休前任泽库县人大常委会副主任,现居住在江苏。其家庭被全国妇联授予“五好家庭”荣誉称号。

2019年9月25日,在泽库县委组织部办公室,退休干部青措的外甥孙玛才项捧着5万元现金,把青措多年的积蓄作为党费交给了党组织,为庆祝新中国成立70周年、青海解放70周年“献礼”。县委组织部干部随即拨通了老人的电话,详细询问相关事宜。电话那头的青措听说是泽库县委组织部的,声音也变得很有力,讲道:“我是党培养成长起来的一名共产党员,党教育了我,一心向党、为党工作、奉献人民,这就是我一辈子不变的‘初心’。”这也是泽库县委组织部迄今为止收到的数额最大的党费。

电话中,老人激动地说:“我天天坚持看电视新闻,读书看报了解国家政策,这几年国家发生了翻天覆地的变化,人民越来越富有,城乡变得越来越美,泽库县发生了巨大的变化,我这个老党员理应为国家富强尽一点力!”这是一种政治信仰,与数额无关。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。退休后的青措依然不忘初心、一心向党、永葆本色、甘于奉献。居住在西宁的时候,她都积极参加支部每月的政治学习、支部生活会并带头发言。随丈夫定居江苏后,仍然不忘学习,时刻关注国家大事,随时向党汇报思想状况。在汶川大地震和玉树地震中,自愿缴纳特殊党费各1000元,为灾区灾后重建贡献自己的绵薄之力。

格桑嘉措:热贡艺术的格桑花

格桑嘉措,青海格桑热贡艺术传播中心董事长、唐卡画师。现为“青海省一级民间工艺师”,人聘青海省民俗博物馆专业画师,黄南州“优秀拔尖人才”,黄南州第一届“助人为乐模范”,州级非物质文化遗产项目热贡艺术唐卡代表性传承人。格桑热贡艺术传播中心被评为2016—2018年度州级“文明单位”、黄南州“热贡文化人才培育示范户”。

凭借着自己对绘画的浓厚兴趣和在新形势下对家乡的无限热爱,潜心钻研,励精图治,全身心投入到热贡艺术文化事业中,极大地影响和带动了当地群众借助本土文化优势创业致富的信心和决心。他自信地说:“要奉献毕生的智慧和精力,传承和发扬民族文化艺术,多带徒弟,提高技艺,为热贡艺术融入民众、融入当代、走向国门,走向世界做出自己应有的贡献。”格桑嘉措将热贡文化赋予他的财富回馈给社会,尽自己微薄之力帮助那些需要帮助的人们。自2014年至今,格桑嘉措慰问贫困户260户,走访慰问老人90余名,走访学校29次,捐款帮扶学生2946人,捐赠衣物折价66万余元。格桑嘉措如同高原上一朵绽放奇异光彩的格桑花儿,幸福地徜徉在热贡艺术的海洋里,并把他满腔的热忱奉献给了热贡艺术,以及这片热土上需要关爱的人们!

索南:一位全国劳模的深情厚爱

索南,蒙古族,出生于1953年,河南县赛尔乡多庆村人。2004年被评为全省劳模,2005年荣获全国劳模。

现年68岁的索南是河南县赛尔乡多庆村已离任三年多的村支部书记,早年丧偶,一个人拖儿带女、生活极度困难时,党和政府帮他渡过了难关,但他身残志坚,用自己勤劳的双手,凭着好政策的机遇,转变观念,科学养畜,合理经营,一步步走上了富裕之路。索南富裕起来后做的第一件事是救济未能解决温饱问题的19户残疾牧民。担任多庆村支部书记期间,发动群众自筹资金修建村公路,把分散经营,规模小的牧民组织起来,解决群众出行难、经营难问题。多年来不断地为残疾人、贫困户、病人、学校、敬老院捐款捐牛羊,为汶川、玉树地震灾区捐款捐物、缴纳特殊党费,帮助一个个困难家庭渡过了生活难关,解决了燃眉之急。就是这位听力残疾,从小饱受苦难的一名基层党员近累计为本乡的贫困户、外地受灾灾区和困难的群众捐畜562头(只),捐款15.66万元,成了河南县干部群众学习标兵。

一花独放不是春,百花齐放春满园。索南就是怀着这样的人生态度和信念感化着周围的人,他做到了一名普通共产党员和全国劳模该做的事。

马育林:民营企业家的责任与担当

马育林,同仁市个私协会副理事长、市公益协会副会长、黄南州青年联合会常委、州青年企业家商会副会长、州政协委员、州商会监事长,同仁市热贡购物中心、青海育林商贸有限公司经理。同仁市热贡购物中心自2009年9月份从业以来,累计上缴税金200多万元,企业员工达到60余人,是同仁地区本地个体经营者创办的唯一一家大型超市。

马育林凭借诚实守信、本分经营的口碑,得到了同仁市各族群众的认可和好评。通过扩建经营场地、完善经营设施、规范经营管理,公司粮油、蛋禽和冷冻产品批发销售量占全市市场的28%以上。两节期间,超市投放优惠商品达280多万元。马育林注重企业管理、业绩考核,把销售与个人收入挂钩,开展比能力、看业绩活动,使员工看到了自身价值,达到学有榜样、弘扬正气的目的。在疫情防控工作中,用实际行动诠释了一名共产党员的责任与担当,联系国内商业贸易朋友,联系到口罩、84消毒液、额温枪、消毒喷壶、喷雾器、防护服、手套等物资,基本满足了疫情防控卡点等一线工作需要。马育林致富不忘百姓,积极参与社会公益事业,接收下岗失业人员28人、伤残退伍军人2人、残障人士1人、大中专毕业生12人,月发放工资近8万元。2020年疫情防控期间,马育林牵头组织爱心企业家,累计为卡点执勤人员、社区等捐款捐物近5万元。连续9年向敬老院捐赠物资3万元,2019年为70名孤寡老人捐赠物资7万余元,连续数年为州特校学生捐赠物资。

郭庆振:援青干部的典范

郭庆振,天津市滨海新区农业农村委党委委员、副主任。2019年至今任黄南州农牧局党组成员、副局长。曾荣获天津市新长征突击手、黄南州目标责任考核优秀县级干部、对口支援黄南州先进个人等多项荣誉称号。

履新以来,郭庆振立足农牧特色产业,围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接和奋力打造绿色有机农畜产品示范州目标,诚心诚意想干事、一心一意去干事、全心全意干实事,全力促进农业高质量发展、农民富裕富足。认真做好局党史学习教育、工会和宣传等工作,组建农牧局工会“职工之家”,参与举办“绿色农牧杯”州直机关庆“五一”中国象棋职工邀请赛等活动及困难职工慰问服务等工作。全力做好疫情防控,缴纳特殊党费1千元,协调荣程集团为黄南捐赠1.7万个口罩。深入开展“结对认亲”,与泽库县4户贫困户结成对子并定期走访慰问。促成州政府与荣程集团“2019·黄南州特色产业(深圳)招商推介会”合作框架协议意向签约。促成两地14家合作社签订帮扶协议。协调引进两家天津企业注册黄南,注册资金700万元。协调新区落实专项资金70万元,完成950名致富带头人培训。开展“滨海献爱心,精准助脱贫——天津港强集团与青海黄南州企业农副扶贫产品签约仪式”,港强集团与黄南企业签订5千万元农副扶贫产品采购,已经完成近1千万元物资采购,为黄南贡献税金近30万元。积极搭建对外宣传平台,不断扩大黄南农牧影响力,参加《新闻会客厅》2020全国两会特别节目“脱贫云中云”、《公仆走进直播间》《乡村振兴怎么干》等专题节目直播,全面介绍黄南特色农业发展,并帮助合作社电视带货。

张振才:甘当时代孺子牛

张振才,1994年参军入伍,曾荣立个人三等功三次。2010年转业至中国出版集团旗下荣宝斋任改制上市办公室副主任。2019年初,集团在泽库县的挂职县委副书记轮换,张振才主动请缨,奔赴高原接手扶贫重任,2019年、2020年连续两年获得黄南州委优秀县级干部。

到泽库工作之前,通过工作交接和交流学习,张振才对泽库县经济状况、风土人情以及党对藏区的民族、宗教政策有了初步了解。针对泽库依然深度贫困、久久不能脱贫的症结,他平均每天走十四五公里,走坏了3双鞋,跑遍了泽库6600平方公里上的四镇三乡一牧场,累计入户120余家,和300多位藏族群众面对面交谈,摸清了底子、找准了穷根。协调集团推动泽库县现代农业产业园区创建工作,对产业园中的龙头企业予以专项资金扶持,协调集团工会系统购买100余万元的产品。同时,推动泽库县产品上网销售,实现与全国数万家新华书店系统的对接,2019年实现销售额50余万元。通过与集团积极协调,为泽库县一次性投入现金550万元、引进资金80万元、使用沉淀资金80万元、购买投入物资504万元,合计1214万元,涉及帮扶项目十大类十六小项。2020年4月,泽库县正式脱贫摘帽,步入了新的发展时代。作为集团在泽库扶贫工作的负责人,张振才仍将继续奋斗在泽库高原,让集团的每一笔资金都用在泽库最为需要的地方,将青春和热血继续播撒在泽库这片“高天圣境”。

仁青才郎:最美逆行者

2020年的庚子鼠年春节,新冠肺炎疫情来势汹汹。在大年初一这本该与家人团聚的日子,泽库县卫生健康局办公群传来一条消息:“同志们!生命只有一次,春节还会再来,大家务必明天到岗,泽库人民最需要我们的时候到了!”

疫情在全国初发时,出于职业敏感性,仁青才郎便开始关注新闻,第一时间开展疫情监测和防控知识宣传等工作。及时召开专题会议,在县疫情防控处置工作指挥部的领导下,及时制定和启动疫情防控应急预案,以一名党员的高度责任感,迅速推动指挥部办公室各项决策部署落地落实,促进全县疫情综合协调工作有序、有力推进,取得了明显的工作成效。他既当“指挥员”又当“战斗员”,一方面积极贯彻落实省州、县防控工作安排部署,另一方面坚持亲力亲为,从入户排查到卡点督导再到慰问坚守一线的医护人员,每项工作他都要了解清楚,充分发挥作为系统一把手的带头作用。“我们身上担负着全县8万多人人民的生命安全,容不得半点马虎与懈怠!”这是疫情发生以来,仁青才郎经常挂在嘴边的一句话。仁青才郎自2018年任县卫生健康局局长以来,在他的强力推动下,形成了以县人民医院为龙头,县藏医院为特色,两所公立医院齐头并进,乡镇卫生院为纽带,村级卫生室为基础的覆盖县、乡、村的全域医疗服务体系,深化医改、健康扶贫、基本公共卫生、疾病预防、妇幼保健、卫生监督、基础设施建设等工作走在了青南牧区县前列,为此次疫情防控有效开展打牢了基础。

南措吉:环保一线“铁娘子”

南措吉,土族,2008年参加工作,2020年任同仁市生态环境局副局长。她在所从事的岗位上脚踏实地、认真完成各项工作任务,充分展现了“铁娘子”的形象。

南措吉在兰采乡工作的近十年期间,每年虫草采挖季,总是义无反顾、主动请缨带领乡政府女干部赴海拔4000多米的虫草采挖点,做后勤保障、巡山等工作。作为山上极少的女性党员之一,时常在各个山头与驻训部队官兵、男同事们一起并肩作战、共同巡逻,默默地为兰采乡社会和谐稳定贡献自己的力量。进入环保系统以来,她积极作为,认真履职,严把公文起草、审核、批阅程序和质量关,带头全面落实党建各项目标责任,规范机关管理和服务工作,提高机关办公效率。履职一年来,她参与并完成两轮次中央环保督察反馈问题的整改销号和群众信访举报案件的整改工作。积极参与在全市范围内开展的生态环境领域问题大排查大整治专项行动,针对不同领域,分类施策,深入监管对象企业和乡镇等积极开展宣传和指导环境保护工作,将国家的政策法规不折不扣落实到环保一线,为保一方碧水蓝天做出了自己的贡献。

担当诠释忠诚,实干扛起责任。南措吉以自己的实际行动诠释着一名环保人忠诚干净担当的“铁娘子”本色。已成为奋战在同仁生态环保战线上的铿锵玫瑰,一道活跃在保护绿水青山前沿的靓丽风景,初心不改,笃行致远。